

Краткое описание достижений в номинации «Лучший в профессии» Деревягиной Анны Васильевны, директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования

Валуйская детская школа искусств № 1 Белгородской области

Деревягина Анна Васильевна в должности директора работает с 1997 года. За годы деятельности проявила себя как грамотный, творчески мыслящий специалист, обладающий знаниями нормативно-правовой базы учебно-воспитательного процесса. Имеет высшую квалификационную категорию.

Под руководством Деревягиной А.В. ведется постоянный поиск оптимального режима деятельности учреждения, внедрение инновационных технологий, преобразование форм и методов работы. Ежегодно на базе школы проводятся семинары-практикумы с участием преподавателей детских музыкальных школ и детских школ искусств Белгородской области.

В 2011 году Деревягина А.В. разработала авторскую программу «Хоровой класс» для музыкально-эстетических отделений с двухгодичным сроком обучения, которая рекомендована к использованию в учебном процессе детских музыкальных школ и детских школ искусств Белгородской области. В 2013 году ее программа по учебной дисциплине «хоровой класс» также рекомендована к использованию в работе.

Директор обобщил педагогический опыт «Пение как основной вид деятельности детей младшего школьного возраста». Данная работа рекомендована для печатного издания в качестве методического пособия для преподавателей детских музыкальных школ и детских школ искусств (2011 год).

На протяжении 20 лет Деревягина А.В. является председателем Валуйского зонального методического объединения. Под ее руководством проводятся конкурсы, олимпиады и фестивали: конкурс юных скрипачей «Весенние скрипки», хоровых коллективов детских школ искусств, зональный тур регионального конкурса фортепианных ансамблей, отборочный тур регионального конкурса пианистов «Созвездие талантов», теоретические олимпиады по сольфеджио среди обучающихся детских школ искусств, отборочные туры открытого областного конкурса среди одаренных детей «Звездочки Белогорья», зональная теоретическая олимпиада по музыкальной литературе.

С участием директора школы выпущены сборники: «Материал I открытый зональной педагогической конференции «Концертмейстерское мастерство. Проблемы его формирования в теории и практике», «Материалы межзональной научно-практической педагогической конференции «Эффективные методы и приемы обучения в условиях современной ДИШ, ДШИ: традиции и инновации».

Деревягина А.В. внесла большой вклад в развитие хорового академического

пения. На протяжении 40 лет Деревягина А.В. руководит академическим хором работников культуры Валуйского района. В 1999 году хору присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив». В 2019 году коллектив признан лауреатом III степени Всероссийского хорового фестиваля. 2018 год: гран-при IV международного конкурса инструментального исполнительства, вокального искусства и хорового дирижирования, лауреат I степени II Всероссийского (с международным участием) конкурса-фестиваля академических хоров и вокальных ансамблей «Гласом моим», дипломант V фестиваля «Рождественские хоровые ассамблеи». С 2002 года хор принимает участие в областном фестивале духовной музыки «Пасхальная радость», за что неоднократно награждался грамотами Митрополита Белгородского и Старооскольского Высокопреосвященнейшего Иоанна.

Вместе с тем Деревягина А.В. руководит младшим хором, хором эстетического отделения. Участники хоровых коллективов являются постоянными призерами и дипломантами зональных и областных конкурсов. В 2009 году хор мальчиков занял 2-е место в зональном туре областного конкурса хоровых коллективов им. С.А. Дегтярева и Г.Я. Ломакина. В 2010 году хор эстетического отделения занял 3-е место в региональном конкурсе хоровых коллективов им. С.А. Дегтярева и Г.Я. Ломакина. В этом же году младший хор занял 1-е место в зональном туре регионального конкурса хоровых коллективов им. С.А. Дегтярева и Г.Я. Ломакина.

Деревягина А.В. - преподаватель по классу сольфеджио. Ее воспитанники занимают призовые места на районных и областных конкурсах и олимпиадах.

Под руководством директора в 2008 году был создан выездной класс хорового пения в селе Казинка Валуйского района на базе МОУ «Казинская СОШ», где искусству пения обучаются 30 детей. С 2010 года открыт класс духовых инструментов по специализации «флейта». Контингент обучающихся класса «скрипка» увеличился в три раза, что явилось основанием для расширения самой специализации. Учащиеся младшей и средней группы класса «скрипка» являются дипломантами, лауреатами и призерами областных и региональных конкурсов.

За последние годы в школе были созданы новые творческие коллективы среди обучающихся и преподавателей: в 2010 году – ансамбль преподавателей; в 2011 году - фортепианный дуэт; 2012 году – детский академический хор «Хранители», которому в 2014 году присвоено звание «Образцовый самодеятельный коллектив». Творческие коллективы Валуйской детской школы искусств № 1 активно принимают участие в культурно-массовых мероприятиях города и района, посвященных Дню Победы, Дню образования города Валуйки и Валуйского района. Являются постоянными участниками межрайонного праздника-фестиваля православной и духовной музыки «Святая Русь», областного зонального фестиваля народности и исторических реконструкций «Маланья».

За многолетнюю плодотворную работу, значительные успехи в организации учебного и воспитательного процессов, весомый вклад в

развитие культуры и искусства Анна Васильевна была награждена:- 1991 год Почетной грамотой Министерства культуры РСФСР;

- 2007 год Благодарностью Губернатора Белгородской области;
- 2010 год Почетной грамотой управления культуры Белгородской области;
- 2011 год Почетной грамотой управления культуры Белгородской области;
- 2015 год Почетной грамотой главы администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»;
- 2015 год Благодарностью Депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Сенаторовой Е.Н;
- 2019 год Медаль «За заслуги перед «За заслуги перед Землей Белгородской» II степени.